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Obchodná spoločnosť Adient Slovakia, spol., s.r.o. – odštepný závod 
Lučenec, so sídlom Mikušovská cesta 5363, 984 01 Lučenec, oznámila 
Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva prijatie dočasného 
vyrovnávacieho opatrenia s názvom: „Prioritné zamestnávanie osôb z 
prostredia MRK na pozíciu šič/šička v spoločnosti Adient.“ (ďalej v texte ako 
„DVO“). Spoločnosť Adient Slovakia, spol., s.r.o. – odštepný závod Lučenec 
zamestnáva 1126 kmeňových zamestnancov a 87 dočasne pridelených 
zamestnancov. Dlhodobo eviduje nedostatok nízko kvalifikovanej pracovnej 
sily na pozíciu operátor/operátorka výroby a šič/šička. Napriek faktu, že 
lučenecký región, v ktorom podniká, má jednu z najvyšších mier 
nezamestnaností na Slovensku. Z celkového počtu obyvateľov mesta 
Lučenec 28.090 je podľa Atlasu rómskych komunít 2019 počet rómskych 
obyvateľov 3 371, čo je 12%. V obciach okresu Lučenec žije podľa Atlasu 
rómskych komunít 2019 asi 2 600 Rómov. Spoločnosť Adient Slovakia, spol., 
s.r.o – odštepný závod Lučenec identifikovala zamestnanecký potenciál v 
rómskej komunite v regióne. Chce sa zamerať na dostupný oblastný ľudský 
kapitál. Uvedomuje si však nízku úroveň vzdelania a nedostatok pracovných 
skúseností u Rómov z prostredia marginalizovaných komunít.  
 

Agentúra práce BBSK, n.o. (ďalej v texte ako „AP BBSK“) poskytuje v 
Lučenci pracovné poradenstvo dlhodobo nezamestnaným a inak 
znevýhodneným osobám a pomáha im uplatniť sa na trhu práce. Primárnou 
cieľovou skupinou AP BBSK sú Rómovia zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, vrátane tých z marginalizovaných komunít. Organizácia poskytuje 
svojim klientom aj možnosť rozvoja pracovných zručností v konkrétnych 
oblastiach. Agentúra disponuje 2 klasickými šijacími strojmi a spoločnosť 
Adient jej poskytla dva priemyselné šijacie stroje a materiál, s ktorými sa 
pracuje v ich závode. AP BBSK sa bude spolu s jeho prijímateľom  - 
spoločnosťou Adient, podieľať na realizácii oznámeného DVO. Záujemcovia o 
prácu v Adiente absolvujú v AP BBSK tréning základov šitia a potom tréning 
v práci s profesionálnymi šijacími strojmi. Na záver tréningu absolvujú 
prípravu na pracovný pohovor. Úspešných absolventov týchto kurzov 
následne Adient Slovakia, spol., s.r.o – odštepný závod Lučenec zamestná a 
prípadne aj uprednostní pri výberovom konaní pred porovnateľnými 
uchádzačmi, ktorí neprešli tréningom. V prípade voľných kapacít môžu 
tréning absolvovať aj iní záujemcovia o prácu v Adiente zo skupiny dlhodobo 
nezamestnaných osôb, najmä znevýhodnených nedostatkom pracovných 
skúseností či úrovňou vzdelania z dôvodu ich veku alebo zdravotného 
postihnutia. Týchto uchádzačov a uchádzačky Adient zamestná ako 
kmeňových zamestnancov na rozdiel od iných nízko-kvalifikovaných 
zamestnancov, ktorí sú spoločnosti dočasne pridelení prostredníctvom 
agentúr dočasného zamestnávania. 

 
DVO sa bude realizovať v antidiskriminačným zákonom chránených 

oblastiach prístupu k vzdelávaniu a k zamestnaniu, konkrétne 



prostredníctvom získavania zručností a kvalifikácie. Tréningovú časť realizácie 
DVO zabezpečenia odborní pracovníci APP BBSK. Cieľovou skupinou DVO sú 
nízko kvalifikovaní a dlhodobo nezamestnaní ľudia z prostredia 
marginalizovaných rómskych komunít. Má za cieľ vyrovnávať nerovnosť v 
prístupe k vzdelávaniu a zamestnaniu Rómov a Rómiek na Slovensku sťaženú 
aj nedostatkom vhodných pracovných príležitostí v regióne. Osoby žijúce v 
marginalizovaných rómskych komunitách majú výrazne sťažený prístup 
k vzdelávaniu. Často ho ukončujú predčasne. Nespĺňajú kvalifikačné 
predpoklady na väčšinu ponúkaných pracovných pozícií. Prijaté DVO rieši 
nedostatok pracovných skúseností záujemcov o prácu z cieľovej skupiny 
neformálnym vzdelávaním, ktoré je špecificky zamerané na rozvoj 
požadovaných manuálnych zručností nevyhnutných pre výkon práce. 
Plánovaná doba realizácie DVO je od marca 2024 do vyrovnania príležitostí 
pre osoby z prostredia marginalizovaných rómskych komunít  v prístupe k 
odbornému vzdelávaniu a zamestnaniu. Spoločnosť Adient Slovakia, spol., 
s.r.o – odštepný závod Lučenec bude v periodicite raz ročne k 31.3. zasielať 
hodnotiace správy Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva, v 
ktorej uvedie zhodnotenie realizácie dočasného vyrovnávacieho opatrenia 
a opodstatnenosť jeho trvania. AP BBSK poskytne Spoločnosti Adient 
Slovakia, spol., s.r.o. súčinnosť pri príprave hodnotiacej správy, najmä 
informácie o počte klientov a klientiek AP BBSK, ktorí úspešne absolvovali 
prípravný kurz v spojení s informáciou o počte úspešných absolventov 
a absolventiek prípravného kurzu, ktorí sa následne zamestnali v Spoločnosti 
Adient Slovakia, spol., s.r.o. – odštepný závod Lučenec. 


